

从青岛39中出发，向澎湃未来成长

少年热爱，锐不可当。选择青岛39中，就是选择无可限量的未来。在这里，理想、初心、成长、超越将成为你未来三年关键词，澎湃、勇锐、进取、奋斗将成为年少时光主旋律。这是山东省三所普通高中新课程新教材实施国家级示范校之一，是岛城唯一两次荣获国家级教学成果二等奖的普通高中，更是你心之向往的理想之地。以梦想致青春、以创新赢未来，在青岛最早开展海洋教育，率先创办海洋教育创新人才培养班，建立院士实验室和博士工作站……建校70多年来，青岛39中始终坚持创新、创变、创未来。在这里，学识渊博、师德高尚的师者带领你不断超越自我，丰富的社团、精致的管理足以盛放你所有的少年意气与澎湃活力，优质的教育质量帮你把青春雄心变成灿烂现实、用勇锐进取实现青春梦想。来青岛39中，与热爱前行，与澎湃为伴，向未来而生。

名师璀璨 点亮学生成长之路

在青岛39中的浩瀚星空中，有这样一群人，他们既是星辰，也是星辰的点亮者，他们就是青岛39中最引以为傲的名师团队。正高级教师8人，全国模范教师1人，全国优秀教师1人，齐鲁名师1人，省特级教师8人，省优秀教师1人，省教学能手4人，青岛市名师8人，市拔尖人才4人，市优秀教师21人，市学科带头人18人，市教学能手58人……青岛39中的名师星光璀璨，默默将知识的光洒在每名学子身上，照亮学子成长的路。近60名教师开设省级公开课，4名老师的项目式教学设计入选北师大本科生、研究生教材，在核心期刊及各级各类期刊发表各类教学相关论文152篇……这是青岛39中老师在过去几年里取得的辉煌战绩，也是璀璨教师队伍的实力背书。

作为中国海洋大学附属中学，青岛39中拥有强大的“后援团队”。学校实施与大学和科研院所联合育人的人才培养方式，郑守仪、管华诗、吴立新等一众院士，曾亲临学校指导学生开展课题研究，丹麦皇家



科学院院士哈克博士曾为学生开设讲座，学校先后聘请40多名海洋教育科研专家作为特聘教师，200余名博士担任学生课题研究指导教师等。“特级教师+特聘专家”堪称完美组合，为学生注入澎湃的学习动力。

尊重个性 少年热爱肆意绽放

青岛39中坚持精致管理，涵盖学生早读、课堂学习、自习纪律、跑操、就餐秩序等方方面面，一系列激发学生自主管理能力，激活学生深度学习能力的举措，让学子精神面貌焕然一新，综合素质进一步提升，得到学生、家长一致认可。

学校尊重每名学生的个性，建立涵盖科技、文学、艺术、体育等领域的几十个社团，点燃校园生活活力，激发学生蓬勃热爱，拓展学生的思维边界。自2013年以来，学校近千人次获得430项国家级、国际级奖项，荣膺第40届世界头脑奥赛高中组欧洲决赛冠军，在全国“2049年的中国”海洋科技畅想征文斩获特等奖2个、一等奖5个，在全国大中学生海洋文化创意设计大赛中捧回金奖2个、银奖6个……这些荣耀时刻见证了学子在39中的无限可能。

坚持“每个孩子都优秀，每个学生都精彩”的育人理念，青岛39中致力于让每名学子三年超越自我、实现更好成长。历数近几年高考收获季，众多学子考入清华大学、中国农业大学、中山大学、南开大学、厦门大学、中央财经大学、哈尔滨工业大学、山东大学、中国海洋大学等“双一流”名校，众多艺术专业学生被全国著名高等艺术院校录取，“高进优出”已成为青岛39中给每名学子的最好承诺。

特色课程 赋能学生澎湃未来

“青岛39中的海洋特色教育是一个创举，把课题研究的学习方式延伸到国家基础教育课程的学习，这是一场学习的革命。”教育部基教司司长吕玉刚到青岛39中考察后曾这样说道。

55.3%的学生表示自己在科研方面得心应手，89.43%的学生表示大学毕业后会继续读研或已经在读研……“海洋”是青岛39中最大的特色之一，“澎湃的学习力”则是青岛39中学子的统一特色。此前一项针对青岛39中历届海洋班毕业生的调查显示，青岛39中海洋班学生表现出充足的学习能力与学习韧劲。历届毕业生纷纷表示，高中期间参加海洋讲座、课题研究、海上科考和海洋游学等宝贵经历，激发了他们对科学研究的巨大兴趣，锻炼了出众的科学探究能力，更赋予他们长远发展的能力。

教育发展的根本动力在改革、在创新。青岛39中在海洋教育高质量发展基础上，探索项目式学习促进学生核心素养发展的新路径，激活学生深度学习力，营造“在研究中学习，像科学家一样思考”的教育生态，实现“人人有课题，人人做研究，人人出成果”。追梦无止境，少年正青春，来39中与学校一起创新、创变、创未来。

青岛三十九中2023年共有五种招生方式：自主招生班、统招海洋班、统招普通班、艺术班、艺体特长生。

招生咨询电话：58003952、58003934、58003946、58003951

青岛六十六中 用心回应炽热梦想 不负每份期待

九十八载风雨砺洗，六十六中青春依旧。百年时光弹指已过，积淀了青岛六十六中厚重的文化底蕴、独特的人文底色。参与国民党黄安舰起义的关键人物王志进、中国导弹与航天惯性器件技术主要开拓者郝复俭、美国著名核物理学家汪志馨、中国科学院院士邱占祥、著名美术教育家许勇……一大批杰出人士曾在这里度过青葱年少时光。这所沉静的校园，见证了每个深秋的全新遇见，每名新生的踌躇满志；也记录了每个盛夏的深情告别，记录了每名毕业生的意气风发。少年可期，青春不老，青岛六十六中改革创新、砥砺奋进。秉持“让每一位学生实现心中的梦想”的办学理念，秉持以学生发展为根本的初心，青岛六十六中始终致力于为每名学子提供适合个性化成长成才的空间和渠道，用心回应炽热梦想，不负每一份期待。

教科研极致追求 打造教改领军校

在近百年的发展历程中，青岛六十六中始终致力于优秀教师队伍建设，不断优化教师培养机制，造就了一支业务精湛、敬业乐教、爱生奉献的教师队伍。学校坚持打造优质师资队伍，推行“学校引领+自主发展”教师培训模式，逐渐形成一支年富力强，具有凝聚力和科研能力的教师队伍。学校目前教职工163人，其中国家级、省级、市局级优秀教师、特级教师、名师、教学能手、学科带头人、青年专业拔尖人才以及高级教师占教师总数的75%以上。

在青岛六十六中，彼此尊重和双向信任是对师生关系的最好诠释。这背后，是老师们对课堂的极致打磨，对教研的实在细致。近四年，学校累计有16项国家、省、市级科研课题完成结题，19项立项课题正在研究中。全体教师对教科研的极致追求，造就了岛城教育系统中这所当之无愧的教育教学改革领军校。

学校聚焦学生核心素养，以课题研究为引领，持续开展课堂教学改革，以板块式问题组导学案为载体，构建自主学习、合作探究的课堂，全面提升教学质量。学校确立了“培养具有家国情怀、国际视野、全面



发展、特长突出的时代新人”的育人目标。在德育课程实践探索中，学校以“四自教育”为主线，打造“四自教育，筑梦未来”德育品牌，引领学生自信成功、自律成长、自主成事、自强成才。

坚持多元化办学 实现学生最优成长

在不断追求突破的教育创新道路上，学校逐渐形成了“一主两翼”的多元化办学思路，不断拓展学生发展途径，激发学生最佳状态，为每一个孩子努力构建着成才的机会和平台，实现最优成长。学校充分落实因材施教的“三分”策略，针对每名学生实施精准教学，努力让每个孩子实现心中的梦想。

学校深化课程改革，以学生发展为原点，探索学业课程、综合素养课程、特长发展课程建设。发展美术、艺术、体育（男足、女篮、健美操）、影视媒体类（影视编导、播音主持、摄影摄像）等特色项目，为学生全面而有特长的发展奠基。

学校自2005年开始承办新疆高中班，坚持“学校即家庭，生活即教育”的办班理念，努力把学生培养成“政治过硬，思想坚定，全面发展，素质优良”的合格接

班人和建设者。学校民族团结教育成效显著，先后斩获山东省教育援藏援疆先进单位、山东省民族团结进步模范集体、山东省第四批全省民族团结进步创建活动示范单位、青岛市民族团结教育创建示范学校、青岛市中小学德育工作先进集体、青岛市爱心帮扶先进集体等荣誉称号。

开风气之先 开拓国际教育新赛道

学校与时俱进，积极开展国际交流合作。2015年起招收俄语班，与俄罗斯莫斯科国立大学等多所大学开展中俄合作办学，三届俄语班学生全部进入莫斯科大学等深造。与韩国、澳大利亚、德国、加拿大等高中学校缔结友好学校，建立长期师生研学互访机制。青岛六十六中俄语班为青岛高中学生搭建学习俄语、了解俄罗斯的平台，推动中俄教育交流与合作，培养具有中俄文化底蕴和综合素质的国际化人才。根据学生发展需要，目前学校俄语班分为“赴俄罗斯留学”和“参加国内高考”两个培养方向。

俄罗斯留学优势显著，赴俄留学采用“2+1”培养模式，相较高三毕业后留学可以节约一年时间；对比欧美留学，俄罗斯留学性价比高，每年4万元到10万元的花费更经济，让更多学子得以实现留学梦想；俄罗斯教育先进、人才缺口大，为学生未来创设更多发展可能；选择留学俄罗斯的学生院校选择范围大，学历层次更高，在未来就业市场有更大优势。

青岛六十六中俄语班既为有志于留学的学生创设了国际教育新赛道，又为参加国内高考的学生创造了殊途同归的高考新选择，帮助更多学子改变命运，实现更好人生价值。

人生即赛道，选择与努力同等重要。选择了青岛六十六中，就是选择了更好的未来，选择了更优秀的自己。青岛六十六中将用心用情回应炽热梦想，不负每一份期待。



招生咨询群